
TARİH: 20 Kasım – 15 Aralık 2017 
ANKARA ÜNİVERSİTESİ HUKUK FAKÜLTESİ 2017-2018 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI HAPİSHANELER HUKUK KLİNİĞİ ÖĞRENCİLERİNİN FAALİYETLERİ HAKKINDA RAPOR 
Cezaevine giden toplam öğrenci sayısı: 
47 öğrenci dönüşümlü olarak Sincan Kadın Kapalı Cezaevine gitmiştir. 
Öğrencilerin adliyeye gidiş zaman aralığı: 
Öğrenciler 20 Kasım – 15 Aralık 2017 tarihleri arasında Pazartesi ve Cuma günleri olmak üzere haftada 2 gün cezaevini ziyaret etmiştir. 
Öğrencilerin görüştüğü kişi sayısı: 
[bookmark: _GoBack]Öğrenciler belirtilen dönemde tutuklu ve mahkûmlarla görüşmüş eğitime katılan 53 katılımcıya ‘Temel Hukuk Bilgileri’ aldıklarına dair katılım belgesi veridi.
Öğrencilerin faaliyetleri: 
Öğrenciler her hafta bir konuda sunum yapıp katılımcıların sorularını cevapladı. Bu konuda hukuk mezunu ya da üniversitede akademisyen olarak çalışan en az bir kişi öğrencilere eşlik etti. Yapılan sunumların içeriği aşağıdaki gibi:

· Cezaevinde yapılması yasak olan davranışlar ve yaptırımları anlatıldı.
· Mahkûm veya tutukluların hangi taleplerde bulunabileceği ve istisnaları detaylı şekilde aktarıldı.
· Kadına yönelik şiddetle ilgili sıkça sorulan sorular konusu sunuldu.
· Boşanma ve boşanmanın hukuki nedenleri ve sonuçlarının neler olduğu,  boşanmadan sonra malvarlığının paylaşımının nasıl yapıldığı anlatıldı.
· Velayet ve vesayet kavramları ile çocuğun velayetini almak için nasıl bir prosedür izlenmesi gerektiği ve boşanmadan sonra çocukla birebir ilişki kurulması konusu anlatıldı.
· Cezaevindeyken vasi atamasının nasıl isteneceği ve taleplerin hangi mahkemelere sunulacağı belirtildi.
· İnfaz mevzuatına göre açık cezaevine alınma şartları ve denetimli serbestlik koşullarının neler olduğu konularında sunumlar yapıldı ve soru cevap şeklinde öğrenciler ile hükümlüler/tutuklular birebir görüştüler. Dilekçe yazılması konusunda ihtiyacı olanlara yardımda bulundular.
