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EV-İÇİ ŞİDDETİN ÖNLENMESİ HUKUK KLİNİĞİ

   Yürütücülüğünü Prof.Dr.Gülriz Uygur ve Dr.Olcay Karacan'ın yaptığı Ev İçi Şiddeti Önleme Hukuk Kliniğinde 23 arkadaşımızla beraber teorik çalışmalarda öncellikle Franz Kafka'nın Dönüşüm ve Kemal Tahir'in Karılar Koğuşu kitaplarını okuyarak ev içi şiddet odağında tartıştık. Bunun neticesinde ev içi şiddet ve aile içi şiddet kavramları arasındaki farkları, türleri hakkında değerlendirmeler yaptık.
   
   Bütün bu çalışmalarda yasal dayanak olarak; İstanbul Sözleşmesi,6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun, CEDAW ve Türk Ceza Kanununu kullandık. Bu yasal dayanaklarla yaptığımız değerlendirmede Kafka'nın Dönüşüm kitabından yola çıkarak şiddet karşısındaki bireyin durumunu inceledik ve bireye etki/sonuçlarını konuştuk.
   
   Pratik çalışma kısmında anket grubu, medya grubu, kanun tasarısı grubu, mahkeme grubu olmak üzere 4 gruba ayrılarak çalışmalarımızı yürüttük. Anket grubundaki arkadaşlarımız 1 ve 3.sınıf öğrencileriyle ev-içi şiddet aile içi şiddet üzerine bir çalışma yaptı. Medya grubundaki arkadaşlarımız şiddet haberlerinde medyanın kullandığı dil üzerine inceleme yaparak video hazırladı. Kanun tasarısı grubundaki arkadaşlarımız nafaka üzerine kanun tasarısı çalışması yürüttüler ve bu çalışmalar sırasında Ankara 10.Aile Mahkemesinde görülen ve izlenen davalardan yararlandılar. Son olarak mahkeme grubundaki arkadaşlarımızla Ankara 10.Aile Mahkemesinde dava izleme ve değerlendirme sürecine katıldık.
   
   Bunun yanında her hafta belirlenen günlerde saat 09.00 ile 12.00 arasında olmak üzere İlk Kabul Merkezine giderek hukuki yardıma ihtiyacı olan insanlar için hukuki bilgilendirmeler yaptık. Ayrıca Engelli Hakları Kliniği ile birlikte engelli kadına şiddet üzerine ortak bir çalışma yürüttük. Yapılan tüm bu çalışmaları raporlandırarak klinik çalışmalarımıza son verdik.


   Klinik çalışmalarımızın sonunda şiddetin farklı türleri olduğunu ve günlük hayatta sıkılıkla bireylerin birbirlerine karşı şiddet uyguladıklarını anladık. Nihai olarak "şiddet" nitelendirmesinin şiddeti uygulayan taraftan değil de şiddete maruz kalan taraf tan bakarak tanımlamanın daha isabetli olduğunu gördük.

