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Sayın Konuklar, Sevgili Arkadaşlar… 
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Türkiye’de İşçi Olmak Hukuk Kliniği öğrencilerinden ben Senanaz Delil, arkadaşım Dilara Özdal. 

Klinik çalışmalarımız 2017/2018 eğitim yılının ilk dönemi boyunca sürdü.
Hocalarımızın belirlediği üzere bu yıl Türkiye’de İşçi Olmak Hukuk Kliniği’nde temel sorunumuz her ne kadar hukuki bir nitelendirme olmasa da “Muvazaalı Boşanma” idi. Böylelikle derslerimize Sosyal Güvenlik Hukuku ile başlangıç yaptık. Bu bağlamda “sosyal güvenlik” kavramı, “Sosyal Güvenlik Hukukunun tarihçesi”, “sosyal güvenlik hakları” vb. konularda hocalarımızın yönlendirmeleriyle okumalar yaptık ve Anayasada sosyal güvenlik hakkı nasıl düzenlenmiş, bu düzenlemeler hakkında ne düşünüyoruz yerinde bir düzenleme mi ya da Anayasanın genel ilkerine aykırı mı vs. şeklinde sınıf ortamında fikir alışverişinde bulunduk.
Daha sonra Sosyal Güvenlik Kurumunu ziyaret ettik. Sosyal güvenlik kurumundaki uzmanlar sosyal güvenlik sistemi ve dosyaların incelenmesi hakkında bilgilendirmede bulundular. Bunun haricinde “ölüm sigortası” ve “muvazaalı boşanma” ile ilgili sohbet tadında bir konuşmamız oldu. 

Daha sonrasında sınıfça gün belirleyip sosyal güvenlik mahkemesine gittik, duruşmaları izledik.
Bunların dışında hocalarımız tarafından önerilen makaleleri okumlayıp sınıfta tartışmalarda bulunduk.
Vize ödevimiz Sosyal Güvenlik Kurumu ve adliye ziyaretlerimizdeki izlenimlerimizle alakalıydı. Gerek kurumun gerek adliye binasının genel bir değerlendirmesini ve ileride mensubu olacağımız mesleklerin pratikteki hallerine dair izlenimlerimizi paylaştığımız bireysel bir ödev hazırladık. 

Daha sonraki haftalarda Klinik çalışmalarında yer alan öğrenciler olarak kendi aramızda ikişerli üçerli gruplar kurarak hocalarımızın bize verdiği dosya ve Yargıtay kararlarını aramızda paylaştık. Konularımız genel olarak işkazası/meslek hastalıkları , hizmet tespiti, muvazaalı boşanmadan oluşuyordu. Ve her hafta bir grup olmak üzere sınıf arkadaşlarımıza sunum yaptık.  Bu çalışmalarımızda sosyal güvenlik hakimlerinden ve bu konuda uzman olan avukatlardan yardım aldık. Bu çalışmaları daha sonra rapor haline getirerek final ödevi olarak hocalarımıza teslim ettik.

Klinik çalışmalarımızın bizler için faydasını özetleyecek olursak birçoğumuzun ilk mahkeme deneyimi oldu, bunun dışında araştırmalarımız esnasında hakimlerden ve avukatlardan yardım aldık ve dolayısıyla hukuk yargısında görev alan şahıslarla birebir iletişime geçme fırsatı yakaladık. Hayalimizdeki meslekleri uygulamada görme şansı elde ettik. Kısacası bizim için faydalı bir dönemdi.

Konuşmamızı sonlandırırken klinik çalışmalarımıza yön veren hocalarımız Çağla Erdoğan, Funda Algın Kaya, Orhan Ersun Civan’a; klinik çalışmalarını koordine ederek bize bu fırsatı veren hocamız Gülriz Uygur’a, iş mahkemelerindeki çalışmalarımızda bizimle özel olarak ilgilenen Leyla Köksal ve Suat Subaşı hakimlerimize de ayrıca  teşekkür ederiz. 

Son olarak çağdaş devlet anlayışının bir sonucu olan sosyal hukuk devletinin gereği olarak devletimizin toplumdaki insanlara, insan onuruna yaraşır şekilde asgari düzeyde sosyal güvenlik haklarını tahsis etmesi dileğiyle

Bizi dinlediğiniz için teşekkür ederiz.

