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İNSAN HAKLARI HUKUK KLİNİKLERİ
ÇOCUK İSTİSMARININ ÖNLENMESİ HUKUK KLİNİĞİ

Yürütücülüğünü hocamız Eylem BAŞ ve Av. Nihan ERDOĞAN'ın yaptığı Çocuk İstismarını Önleme Hukuk Kliniği'nde on dokuz kişi olarak çalışmalarımıza başladık. Amacımız yakın gelecekte hukuk uygulayıcıları olacak olan bizlerin söz konusu klinikte  çocuk istismarının temel kavramlarının ilgili mevzuat çerçevesinde derinlemesine anlaşılmasının sağlanması için tartışmalar yapmak, edebi eserler ile dersleri destekleyerek bilinç düzeyi oluşturmak, bunu yükseltmek ve çocuk istismarını önleme çalışmalarına katkı sağlamaya yönelik faaliyetler yürütmekti. Bu amaca yönelik olarak yürüttüğümüz faaliyetleri şu şekilde açıklayabiliriz:
Genellikle yanlış ve eksik anlaşılan istismar kavramının netlik arz etmesi için bu kavram üzerinde duruldu. İstismar türlerini daha iyi inceleyebilmek için 
fiziksel, duygusal, ekonomik ve cinsel istismar olmak üzere dört gruba ayrılıp bu kavramları araştırdık ve yaptığımız çalışmaları sınıftaki arkadaşlarımıza sunarak bu konularda tartışmalar yürüttük. Yapılan sunumların büyük çoğunluğu mevzuattaki düzenlemeler ile yargı kararları ilişkilendirilmek suretiyle gerçekleştirildi. Çocuk Hakları Sözleşmesi başta olmak üzere, Anayasa, Türk Ceza Kanunu, Çocuk Koruma Kanunu ve diğer ulusal ve uluslararası mevzuatta bu kavramlardan ne anlaşılması gerektiği, pozitif düzenlemelerdeki eksiklik ve yanlışlıkların nasıl giderilebileceği üzerine tartışmalar yürüterek öneriler ortaya koyduk.
Toplumda çocuk istismarını her alanda ele alarak gözler önüne seren 2011 yılı Fransız yapımı Polisse isimli filmi izledik. Filmde çocuk istismarının gerek ebeveyn gerekse kamu görevlileri tarafından yapılabileceğini gördük ve bunlar üzerine konuştuk. Daha sonra ise Ian McEwan'ın Çocuk Yasası adlı kitabını okuyarak bir hakimin çocuk hakkında karar verirken çocuğun yüksek yararını gözetmesi gerektiğini ve bunun nasıl yapılabileceğini konuştuk. Av. Nihan ERDOĞAN tarafından anlatılan Çocuk Adalet Sistemi hakkında olay incelemeleri yaptık. Ve Anayasa Mahkemesi kararlarını inceledik. Unicef tarafından desteklenen proje ile hazırlanan Türkiye'de Çocuk İstismarı ve Aile İçi Şiddet Araştırması Özet Raporu'nu inceledik. Daha sonra 'Bağırsaydı Sesi Duyulurdu' isimli Çocuklara Yönelik Cinsel İstismarda Cezasızlık raporunu okuduk ve tartıştık.
Yürüttüğümüz çalışmalar ve aldığımız dersler sonucunda bu zamana kadar bize kazandırdıkları için başta Prof. Dr. Gülriz UYGUR hocamız olmak üzere klinik yürütücülerimiz olan Eylem BAŞ hocamız ve Av. Nihan ERDOĞAN'a sonsuz teşekkürlerimizi sunarız.

