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ANKARA ÜNİVERSİTESİ HUKUK FAKÜLTESİ 2018-2019 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI I. DÖNEM HUKUK KLİNİKLERİ ÖĞRENCİLERİNİN FAALİYETLERİ HAKKINDA RAPOR
Bakanlığınızla yapılan protokol uyarınca 2018-2019 Eğitim Öğretim Yılı I. Dönem Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi hukuk klinikleri eğitimi kapsamında; 
a)  Hapishaneler Hukuk Kliniği öğrencileri 19 Kasım 2018 ile 10 Aralık 2018 tarihleri arasında pazartesi, çarşamba ve cuma günleri Ankara Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nu ziyaret etmiş,
b)  Aile Mahkemeleri Grubu ile Ev-İçi Şiddetin Önlenmesi Hukuk Kliniği öğrencileri üçlü veya dörtlü gruplar halinde 5 Kasım 2018 ile 12 Aralık 2018 tarihleri arasında pazartesi, salı ve çarşamba günleri Kadın Sığınma Evlerine bağlı İlk Kabul Birimlerine giderek bilgilendirme faaliyetinde bulunmuştur. Bu faaliyetlere ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda sunulmuştur.
I. Ev- İçi Şiddet Hukuk Kliniği ve Aile Mahkemeleri Öğrencilerinin Faaliyetleri Hakkında Rapor
Tarih: 5 Kasım – 12 Aralık 2018
İlk kabul merkezine giden toplam öğrenci sayısı:
28 öğrenci dönüşümlü olarak Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı Kadın Sığınma Evi ve İlk Kabul Merkezine gitmiştir.
Öğrencilerin görüştüğü kişi sayısı:
Öğrenciler belirtilen dönemde toplam 10 kişiyle görüşmüştür. Bu görüşmelerde mağdurlara 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair Kanun, CEDAW ve İstanbul Sözleşmesi kapsamında yardım edilmeye çalışılmıştır.
Öğrencilerin faaliyetleri:
-Üçlü gruplar halinde ilk kabul merkezine giden öğrenciler tarafından öncelikle 6284 sayılı Kanun, CEDAW ve İstanbul Sözleşmesi hakkında detaylı metin incelemesi yapılmıştır.
-İlk kabul merkezinde kurumun işleyişi ve yapılabilecek yardımlar ile başvurulabilecek yerler hakkında merkezde hizmet veren sosyal hizmet uzmanlarından bilgi alınmıştır.
-Mağdurun görüşmeye katılmalarına izin vermesi halinde öğrenciler, psikolog ve sosyal hizmet uzmanı eşliğinde yapılan görüşmelere dinleyici olarak katılmışlardır. 
-Katıldıkları görüşmeler ve kendilerine yöneltilen sorular çerçevesinde neler yapılabileceğine ilişkin ilgili kaynaklara dayanarak raporlar düzenlemişlerdir.
-Bu raporlar neticesinde verilen hukuki destek konuları: Boşanma, anlaşmalı boşanma, hukuka uygun deliller, velayet, nafaka, tazminat (maddi-manevi), adli yardım, TMK kapsamında boşanma sebepleri ve 6284 Sayılı Yasa (yaklaşmama tedbiri, genel olarak tedbir kararı, tedbir karanının uzatılması) olmuştur.
II. Hapishaneler Hukuk Kliniği Öğrencilerinin Faaliyetleri Hakkında Rapor 
Tarih: 19 Kasım – 10 Aralık 2018
Cezaevine giden toplam öğrenci sayısı: 
35 öğrenci dönüşümlü olarak belirtilen tarihler arasında Pazartesi, Çarşamba ve Cuma günleri akademisyenler eşliğinde Ankara Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na gitmiştir. 
Öğrencilerin Ceza İnfaz Kurumuna Gidiş Zaman Aralığı: 
Öğrenciler 19 Kasım – 10 Aralık 2018 tarihleri arasında Pazartesi, Çarşamba ve Cuma günleri ziyaretler gerçekleştirilmiştir.
Öğrencilerin faaliyetleri: 
Öğrenciler belirtilen dönemde 37 tutuklu ve mahkûmla görüşmüştür. Her hafta bir konuda sunum yapıp katılımcıların sorularını cevaplamış, bu konuda üniversitede akademisyen olarak çalışan en az bir kişi öğrencilere eşlik etmiştir. Yapılan görüşmelerin içeriği aşağıdadır:
· Cezaevinde yapılması yasak olan davranışlar ve yaptırımları anlatıldı.
· Mahkûm veya tutukluların hangi taleplerde bulunabileceği ve istisnaları detaylı şekilde aktarıldı.
· Kadına yönelik şiddetle ilgili sıkça sorulan sorular konusu sunuldu.
· Boşanma ve boşanmanın hukuki nedenleri ve sonuçlarının neler olduğu,  boşanmadan sonra malvarlığının paylaşımının nasıl yapıldığı anlatıldı.
· Velayet ve vesayet kavramları ile çocuğun velayetini almak için nasıl bir prosedür izlenmesi gerektiği ve boşanmadan sonra çocukla birebir ilişki kurulması konusu anlatıldı.
· Cezaevindeyken vasi atamasının nasıl isteneceği ve taleplerin hangi mahkemelere sunulacağı belirtildi.
· İnfaz mevzuatına göre açık cezaevine alınma şartları ve denetimli serbestlik koşullarının neler olduğu konularında sunumlar yapıldı ve soru cevap şeklinde öğrenciler ile hükümlüler/tutuklular birebir görüştüler. Dilekçe yazılması konusunda ihtiyacı olanlara yardımda bulunuldu.
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